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Анотація.  Розглянуто та досліджено позитивні й негативні фактори, що виникають 

при набутті статусу біпатрида. Обумовлено рівень необхідності запровадити подвійне 

громадянство в Україні.             

 Ключові слова:  громадянство, держава, множинне громадянство, подвійне 

громадянство, резидент, біпатризм. 

Громадянство для особистості є вкрай важливим, адже визначає її політичне й 

суспільне становище, матеріальний та духовний добробут. Завдяки  громадянству 

для людини поширюється суверенітет держави й, особливо, її здатність 

користуватися державними гарантіями своїх прав та законних інтересів як всередині 

країни, так і за її межами. Питання інституту подвійного громадянства є актуальним 

як для світової спільноти, так і для Української держави зокрема. В сучасних умовах, 

зважаючи на багатоетнічність нашої держави та значну кількість суміжних кордонів, 

одним з найбільш суперечливих питань у національному законодавстві є питання 

подвійного (множинного) громадянства. 

         Подвійне громадянство можна вважати різновидом множинного громадянства. 

Однак терміни «подвійне громадянство» і «множинне громадянство» можуть мати 

різні юридичні значення. Біпатризм або подвійне громадянство означає перебування 

особи одночасно в громадянстві двох держав. У міжнародному праві це 



140 
 

розглядається як більш широке поняття «множинне громадянство», а саме 

як одночасна належність особи до громадянства двох або більше держав [1].  

Набуття особою більше ніж одного громадянства є ознаками біпатризму 

(подвійного громадянства), а юридична приналежність особи до двох і більше 

держав є характерним для множинного громадянства. Отримання двох і більше 

громадянств веде за собою права та обов’язки, які кожна держава надає своєму 

резиденту. Подвійне або множинне громадянство можна прослідкувати у багатьох 

державах світу. Так, серед європейських країн, в яких множинне громадянство 

дозволяється або фактично допускається, можна виокремити Ірландію, Німеччину, 

Нідерланди, Італію, Туреччину, Грецію. Однак є й країни, в яких наявність в осіб 

другого громадянства категорично не дозволяється. Серед них, зокрема, Австрія, 

Норвегія, Швеція [2]. 

Здебільшого множинне громадянство виникає в наслідок колізії норм різних 

держав, тобто коли одна держава спирається на принцип «права крові», тобто визнає 

своїми громадянами осіб, батьки яких є її громадянами, а інша держава дотримується 

принципу «права ґрунту», визнаючи своїми громадянами осіб, які народилися на її 

території. Важливо зазначити, що причини, через які українці отримують 

громадянство інших країн, переважно не пов'язані з політикою. Основними 

факторами є легкість поїздок за кордон, більше можливостей та безпека для житття.  

Вважаємо за потрібне розглянути переваги та недоліки множинного 

громадянства. Подвійне громадянство надає можливість подорожувати без віз та 

зборів, зберігати свою культурну ідентичність, надавати фінансову підтримку 

близьким людям, вільно працювати та вести бізнес у обох країнах, не сплачувати 

міжнародний збір для навчання, володіти власністю в будь-якій країні свого 

громадянства, можливість голосувати на федеральних і місцевих виборах та брати 

участь у громадському та політичному житті обох країн, до яких вони належать, має 

можливість скористатися двома системами охорони здоров’я [3]. 

 Недоліки присутні в множинному громадянстві, в першу чергу це податкові 

обов’язки (зобов’язання сплачувати податки одразу кільком державам, 
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громадянином яких є особа), обов’язок перед державою у військовій службі, 

ускладнення в імміграції, правові конфлікти та політичні обмеження. 

 В умовах війни, коли Україна знаходиться в стані війни, наявність 

множинного громадянства може становити загрозу для державного суверенітету. 

Серед основних наявних та ймовірних загроз для державної безпеки, що виникають 

через набуття українцями громадянства іншої країни, виділяються такі: 

1. Відтік наукового потенціалу: студенти, науковці, викладачі.  

2. Створення передумов для витоку інформації з обмеженим доступом (носії 

секретів з подвійним громадянством).  

3. Формування позицій впливу в інтересах іноземної держави через надання 

громадянства її громадянським службовцям місцевого та регіонального рівнів. Слід 

наголосити, що саме ті, хто має доступ до секретної інформації, особливо державні 

службовці, опиняються у зоні ризику. Адже наявність у них подвійного 

громадянства утворює передумови для витоку таємної інформації та завдання 

суттєвої, нерідко невиправної, шкоди національній безпеці.  

4. Задоволення територіальних претензій шляхом розгортання військового 

конфлікту під приводом захисту своїх громадян від утисків на території України, а 

також їх використання в інтересах іншої держави. Ця проблема є актуальною для 

нашої держави.  

5. Зниження обороноздатності держави, зокрема через ухилення осіб з 

подвійним громадянством від військової служби так римінального чи іншого 

судочинства.    

Таким чином, з одного боку,  введення подвійного громадянства може 

створити для українців нові перспективи в галузі працевлаштування, навчання, 

подорожей та надати комфорт у проживанні за кордоном, тих громадян, що 

виїхали з початком повномаштабного вторгення. А з іншого боку, подвійне 

громадянство може ускладнити вирішення правових питань та створити юридичні 

суперечності між країнами. На час війни це може підвищити ризик втрати 

незалежності країни. Прийняття рішення про наявність подвійного громадянства 
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має бути обґрунтованим і враховувати конкретні обставини особи, а також усі 

потенційні наслідки і ризики.   

На нашу думку, в Україні є достатньо підстав для запровадження 

множинного громадянства. Проте через політичну нестабільність та триваючу 

війну в країні, варто утриматися від поспішних кроків. 

Правове регулювання подвійного громадянства в Україні - важлива частина 

державної політики, спрямована на забезпечення юридичної визначеності, захист 

прав громадян та підтримання національної безпеки. Воно охоплює нормативно-

правову основу, процедури здобуття і втрати громадянства, права та обов'язки 

осіб з подвійним громадянством, а також механізми вирішення конфліктів та 

забезпечення взаємодії між державами. Ефективне правове регулювання 

подвійного громадянства сприяє розвитку демократичних інституцій, підвищенню 

рівня довіри до держави та забезпеченню стабільного правового середовища для 

українських громадян. Разом з тим, це потребує постійного вдосконалення 

законодавства та міжнародної співпраці задля розв'язання нових викликів та 

проблем, що виникають з подвійним громадянством. 
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